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Α.Π. Γρ. Κ/Ε:320
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αριθμ.952/27-9-2019 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Δ. Κωνσταντόπουλου  
ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ /ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/521104/149/30-9-2019 εισερχόμενη Ερώτηση 

Σε απάντηση της Ερώτησης του Βουλευτή κ. Δ. Κωνσταντόπουλου, σας γνωρίζουμε ότι: 
Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα #BEACTIVE προωθεί τη σπουδαιότητα της άθλησης όλες τις μέρες του 

χρόνου, για κάθε φύλο, ανεξάρτητα από την ηλικία και τη φυσική κατάσταση. Οι δραστηριότητες που 
οργανώνονται στο πλαίσιο αυτό λαμβάνουν χώρα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Αθλητισμού 23-30 Σεπτεμβρίου, κοινή για όλες τις συμμετέχουσες στο πρόγραμμα χώρες της 
Ευρώπης, έχει θεσπιστεί ως η εβδομάδα κορύφωσης των εκδηλώσεων μέσα σε κλίμα γιορτής. 

Η Ελλάδα συμμετέχει με επιτυχία στο #BEACTIVE από το 2015 έως και σήμερα, με εκατοντάδες 
δράσεις σε όλη την Ελλάδα για ανθρώπους κάθε ηλικίας. 

Σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή των σχολείων, σας ενημερώνουμε, ότι είμαστε σε συνεργασία 
προκειμένου να συμμετέχουν στο πρόγραμμα όσο το δυνατόν περισσότερα δημοτικά, γυμνάσια και 
λύκεια της χώρας. Τα σχολεία κατά τη διάρκεια των 5 ετών που υλοποιείται το πρόγραμμα στην Ελλάδα, 
συμμετέχουν με δράσεις καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. Λόγω του ότι η σχολική χρονιά στη χώρα μας 
ξεκινά στα μέσα Σεπτεμβρίου, σε αντίθεση με πολλές ευρωπαϊκές χώρες, όπου η σχολική χρονιά ξεκινά 
τον Αύγουστο, είναι αντικειμενικά δύσκολο τη στιγμή που αρχίζουν τα μαθήματα για τα παιδιά να 
προγραμματίζονται την ίδια περίοδο και αθλητικές δράσεις. Για το λόγο αυτό, οι αθλητικές 
δραστηριότητες των σχολείων οι οποίες εντάσσονται στο πρόγραμμα #BEACTIVE εκτείνονται σε όλη τη 
διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

Στον σύνδεσμο που αναφέρεται στην ερώτηση του βουλευτή κ. Κωνσταντόπουλου, 
https://ec.europa.eu/sport/site/sport/files/event_for_website.pdf  έχουν αναρτηθεί οι κύριες δράσεις της 
Ελλάδας, αυτές που είχαμε υποβάλει στην αίτηση έγκρισης του προγράμματος για το έτος 2019. Στον 
σύνδεσμο https://ec.europa.eu/sport/week/countries/greece_en στο κάτω μέρος της σελίδας υπάρχει 
παραπομπή στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού όπου στην υποσελίδα του 
προγράμματος #BEACTIVE είναι ανηρτημένος ο πλήρης μέχρι στιγμής κατάλογος των δράσεων στην 
Ελλάδα, ο οποίος και ενημερώνεται τακτικά, καθώς προστίθενται διαρκώς νέες δράσεις. 

Επιπρόσθετα, στη σελίδα των ελληνικών δράσεων του προγράμματος #BeActiveHellas στο 
facebook (https://www.facebook.com/BeActiveHellas/) υπάρχουν ανηρτημένες οι μέχρι τώρα εκδηλώσεις 
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με φωτογραφικό υλικό και βίντεο καθώς και ανακοινώσεις για μελλοντικά αθλητικά δρώμενα που 
εντάσσονται στο πρόγραμμα.

Περαιτέρω, σε ότι αφορά ειδικά την τρέχουσα περίοδο 2019-2020, σας ενημερώνουμε ότι έχει 
εγκριθεί η υλοποίηση των ακόλουθων Τμημάτων: 

ΓΕΝΙΚΑ ΠΑγΟ (υπ. αριθ. ΥΠΠΟΑ/475208/16567/1373/417/06-09-2019 ΑΔΑ:6Ω9Θ4653Π4-ΓΙΚ) 

ΑΠ  (Αθλητισμός και Παιδί) 1199
ΑΕΗ (Αθλητισμός και Εφηβική Ηλικία)   327 
ΑΕ (Αθλητισμός Ενηλίκων)   493 
ΑΓ (Αθλητισμός και Γυναίκα)     907 
ΑΤΗ (Αθλητισμός και Τρίτη Ηλικία)               287
ΑΠρΗ  (Αθλητισμός και Προσχολική Ηλικία)               384
ΑΝ (Αθλητισμός και Νέοι)     91
ΔΙΑΦΟΡΑ                 96
ΣΥΝΟΛΟ             3824

ΕΙΔΙΚΑ ΠΑγΟ (υπ. αριθ. ΥΠΠΟΑ/475220/16570/1375/418/06-09-2019 ΑΔΑ:6Κ1Ρ4653Π4-ΚΙΥ)
ΑΜΕΑ (Άσκηση Ατόμων με Αναπηρία) 428 
ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ               10 
ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗ        9
ΦΥΛΑΚΕΣ    55
ΑΣΚΗΣΗ ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ    29
ΑΣΚΗΣΗ ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΩΝ     8
ΔΙΑΦΟΡΑ 133
ΣΥΝΟΛΟ 672

Για την υλοποίηση των παραπάνω Τμημάτων ΠΑγΟ έχει δοθεί έγκριση 1.145 θέσεων 
Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής (μέσω Κ.Υ.Α.) που αφορούν σε φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (υπ. αριθ. 
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΑΟΠΑΑΕΥΔΣ/439980/15334/1266/ ΦΕΚ3200/21-08-2019) με θέμα «Έγκριση 
Κατανομής Θέσεων για την πρόσληψη Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής (Π.Φ.Α.), με σκοπό την 
στελέχωση των ΟΤΑ Α΄ και Β΄ Βαθμού και των ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ αυτών, που θα υλοποιήσουν 
Προγράμματα Άθλησης για Όλους (Π.Α.γ.Ο) την περίοδο 2019-2020». 

Τα Εγκριτικά Σημειώματα και η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την Έγκριση των Θέσεων Π.Φ.Α. 
βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της ΓΓΑ στη διεύθυνση http://gga.gov.gr/athlitismos/athlhsh-gia-
olous. 

Ακόμη, το Τμήμα Υποστήριξης, Επεξεργασίας και Αξιολόγησης Στοιχείων Φορέων ΠΑγΟ μας 
απέστειλε απάντηση ότι κατά την περίοδο 2018-2019 υλοποιήθηκαν 3570 τμήματα γενικών 
προγραμμάτων και 590 τμήματα ειδικών.

Έτι περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι η Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και την Κολυμβητική Ομοσπονδία 
Ελλάδας, με την αρωγή του αρμόδιου για τη δωρεάν μετακίνηση των μαθητών/τριών από το Υπουργείο 
Εσωτερικών καθώς επίσης και με τη συνέχιση της συμβολής των Περιφερειών και των Δήμων της χώρας, 
υλοποιούν υποχρεωτικά μαθήματα κολύμβησης σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες της Γ’ και Δ’ 
τάξης των δημοτικών σχολείων της χώρας. Το πρόγραμμα αυτό θα υλοποιηθεί και για το σχολικό έτος 
2019-2020.

Σκοπός της διδασκαλίας της κολύμβησης στους μαθητές και τις μαθήτριες στην πρωτοβάθμια 
Εκπαίδευση είναι η απόκτηση κολυμβητικής παιδείας/επάρκειας στοχεύοντας στην αποφυγή του πνιγμού, 
την εξοικείωση των παιδιών με το υδάτινο στοιχείο, την απόκτηση βιωματικής γνώσης των βασικών 
κανόνων ασφάλειας και υγιεινής, την ανάπτυξη της συνεργασίας και της κοινωνικότητας των 
μαθητών/τριών, παράγοντες οι οποίοι συμβάλλουν στην ολοκλήρωση της προσωπικότητάς τους.

Επιπροσθέτως, η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού συμμετέχει στα Ευρωπαϊκά προγράμματα:
1. Health Enhancing Physical Activity (HEPA)
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2. EU Physical Activity and Sport Monitoring System (EUPASMOS)
3.  Έρευνα ESSA-SPORT
Τέλος σημειώνεται ότι για όλες τις δράσεις της προηγούμενης περιόδου θα πραγματοποιηθεί 

σχετικά έλεγχος πεπραγμένων.

Συνημμένα: τέσσερις (4) σελίδες

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
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1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
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